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Niederschrift
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde

Appen (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Gäste

Verwaltung

Sitzungstermin: Dienstag, den 27.06.2023

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:24 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus Appen (Grootdeel), Hauptstraße 79,
25482 Appen

Herr Simon Brüsch CDU
Herr Nils Carstens WGA Stv.

Fraktionsvorsitzende
r WGA

Herr Björn Dobbertin SPD
Herr Gerd Grabau WGA TuS Appen
Herr Jan-Christoph Heitmann

CDU
Herr Nick Köhler CDU
Herr Jürgen Koopmann CDU stv.

Fraktionsvorsitzende
r CDU

Herr Torsten Lange CDU
Herr Marco Lienau SPD
Herr Bürgermeister Hans-Peter
Lütje CDU

Vorsitzender

Frau Petra Müller SPD Fraktionsvorsitzende
SPD

Frau Bärbel Pein FDP
Frau Martina Rahnenführer SPD
Herr Michael Seus WGA Fraktionsvorsitzende

r WGA
Herr Alexander Sprick FDP
Herr Martin Stumpe WGA

Frau Jutta Kaufmann FDP
Frau Eveline Steindecker stv. Vorsitzende

Seniorenbeirat

2 Bürger
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Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 14.06.2023 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu den Punkten 31. - 34. der Tagesordnung wird die
Öffentlichkeit ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:

Der Vorsitzende beantragt, die Tagesordnung wie folgt zu ändern:
 Absetzung TOP 29: Kita Heideweg der Lebenshilfe - Jahresrechnung 2022;

diese solle zuerst im Ausschuss SKS vorberaten werden.
 durch die Absetzung des TOP: neue Nummerierung in der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

16 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Herr Wulff Amtsdirektor Amtsdirektor
Herr Goetze Büroleitender

Beamter

Frau Goldau

Herr Christian Möhle WGA

1. Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

2. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden
Bürgermeister

3. Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie Übergabe des Vorsitzes an dieses
Mitglied unter der Leitung des amtierenden Bürgermeisters

4. Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und stellvertretende Vorsitzende
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5. Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin/Bürgermeister)
unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und
Einführung in ihr/sein Amt unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

7. Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

8. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

9. Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

10. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

11. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch
die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

12. Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung

13. Wahl der stellvertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

14. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

15. Wahl von 4 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter in den Amtsausschuss

16. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister
in den Amtsausschuss

17. Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl.
Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG

18. Wahl von 3 gemeindlichen Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Friedhofausschuss

19. Bestellung von 4 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat der DRK
Kindertagesstätte-Bewegungskita Appen

20. Bestellung von 4 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat der
Kindertagesstätte Heideweg der Lebenshilfe

21. Bestellung einer/eines gemeindlichen Vertreterin/Vertreters und deren/dessen
Stellvertreterin/Stellvertreters für das Kuratorium der Diakoniestation Elbmarsch

22. Wahl einer/eines Vertreterin/Vertreters der Gemeinde Appen und deren/dessen
Stellvertreterin/Stellvertreters in den Zweckverband Breitband Marsch und Geest

23. Wahl von 5 weiteren Mitgliedern neben dem Bürgermeister der Gemeinde Appen und
deren Stellvertretern in die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
Pinneberg
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Protokoll:

24. Wahl von 2 Mitgliedern für den Wasserverbandsausschuss Pinnau-Bilsbek-Gronau

25. Einwohnerfragestunde

26. Bericht der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Anfragen

27. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

28. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1794/2023/APP/BV

29. Grundsatzbeschluss Kommunale Wärmeplanung
Vorlage: 1795/2023/APP/BV

33. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

zu 1 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

Der amtierende Bürgermeister, Herr Lütje, nimmt folgende Ehrungen von
Gemeindevertretern vor:

- Herrn Michael Seus für 10 Jahre Mitgliedschaft
- Frau Bärbel Pein für 15 Jahre Mitgliedschaft
- Herrn Jürgen Koopmann für 20 Jahre Mitgliedschaft

Zudem verabschiedet er

- Herrn Dr. Nils Meins
- Herrn Jürgen Osterhoff
- Herrn Stephan Winkelmann
- Frau Monika Hagen
- Herrn Hans Martens
- Herrn Stefan Puttmann
- Herrn Walter Lorenzen
- Frau Jutta Kaufmann

als Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter und spricht ihnen
Dank und Anerkennung für ihre Dienste zum Wohle der Gemeinde Appen
aus.

Im Anschluss wird Herr Lütje von der amtierenden 1. stv. Bürgermeisterin,
Frau Jutta Kaufmann, für seine 25-jährige Mitgliedschaft in der
Gemeindevertretung geehrt.

zu 2 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch
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den amtierenden Bürgermeister

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden, u.a. die 8 neuen Mitglieder
sowie die ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung und trägt
vor, dass es zukünftig mit nun 4 Fraktionen eine ganz neue Situation
werde. Er wünsche sich in der Zusammenarbeit sachliche Diskussionen
und gute Kompromisse sowie ein „Aufeinander zugehen“ für die
Gemeinde.

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest.

zu 3 Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie
Übergabe des Vorsitzes an dieses Mitglied unter der Leitung des
amtierenden Bürgermeisters

Es wird Herr Hans-Peter Lütje als Mitglied mit der längsten
ununterbrochenen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung festgestellt. Herr Lütje erklärt seinen Verzicht auf den
Vorsitz. Herr Torsten Lange wird als Mitglied mit der zweitlängsten
ununterbrochenen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung festgestellt. Somit übernimmt Herr Lange den Vorsitz
der Gemeindevertretung.

zur Kenntnis genommen

zu 4 Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und
stellvertretende Vorsitzende

Es werden die Zusammensetzungen der folgenden Fraktionen gegenüber
dem amtierenden Vorsitzenden erklärt:

CDU-Fraktion: Herr Jürgen Koopmann (Fraktionsvorsitzender), Herr
Simon Brüsch (stv. Fraktionsvorsitzender), Herr Jan-Christoph Heitmann,
Herr Nick Köhler, Herr Torsten Lange, Herr Hans-Peter Lütje

SPD-Fraktion: Frau Petra Müller (Fraktionsvorsitzende), Frau Martina
Rahnenführer (stv. Fraktionsvorsitzende), Herr Björn Dobbertin, Herr
Marco Lienau

FDP-Fraktion: Herr Alexander Sprick (Fraktionsvorsitzender), Frau Bärbel
Pein (stv. Fraktionsvorsitzende)

WGA-Fraktion: Herr Martin Stumpe (Fraktionsvorsitzender), Herr Nils
Carstens (stv. Fraktionsvorsitzender), Herr Gerd Grabau, Herr Christian
Möhle, Herr Michael Seus
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zur Kenntnis genommen

zu 5 Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung
(Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des Mitglieds mit der
längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung

Herr Koopmann schlägt Herrn Hans-Peter Lütje zur Wiederwahl als
Bürgermeister der Gemeinde Appen vor. Weitere Vorschläge ergeben sich
nicht.

Herr Seus beantragt die Abstimmung in geheimer Wahl.

Herr Wulff erläutert das Prozedere zur Abstimmung in geheimer Wahl.
Aufgrund der beantragten geheimen Wahl ist ein Wahlausschuss zu
bilden, bestehend aus dem Vorsitzenden sowie jeweils einem Mitglied aus
jeder Fraktion. Herr Wulff bittet die Fraktionen um Benennung der
Mitglieder für den Wahlausschuss.

Von der CDU-Fraktion wird Herr Jürgen Koopmann, von der SPD-Fraktion
wird Herr Björn Dobbertin, von der FDP-Fraktion wird Frau Bärbel Pein
und von der WGA-Fraktion wird Herr Nils Carstens benannt.

Die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden einzeln in
alphabetischer Reihenfolge aufgerufen und erhalten den Stimmzettel, den
sie im Nebenraum unbeobachtet kennzeichnen und in die für die Wahl
vorgesehene Wahlurne – unter Aufsicht von Herrn Wulff – werfen.

Die vom Wahlausschuss vorgenommene Auszählung ergibt 16
abgegebene Stimmen, von denen 15 gültig sind und 1 ungültig ist:

Es entfallen 11 Stimmen auf Herrn Hans-Peter Lütje, bei 4 Enthaltungen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Hans-Peter Lütje
zum Bürgermeister der Gemeinde Appen.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 11 Enthaltung: 4

zu 6 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des
Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein Amt unter
Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

Herr Hans-Peter Lütje wird durch den Vorsitzenden, Herrn Lange, zur
gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten als Bürgermeister der
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Gemeinde Appen verpflichtet.

Die amtierende 1. stv. Bürgermeisterin, Frau Kaufmann, ernennt Herrn
Lütje sodann unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamten
zum Bürgermeister der Gemeinde Appen.

Anschließend wird Herr Lütje durch Herrn Lange vereidigt.

Herr Lange übergibt die Sitzungsleitung an den wiedergewählten
Bürgermeister und Vorsitzenden, Herrn Hans-Peter Lütje.

zu 7 Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Stumpe schlägt Herrn Michael Seus zur Wahl als 1. stv.
Bürgermeister der Gemeinde Appen vor. Weitere Vorschläge ergeben sich
nicht.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Michael Seus zum 1.
stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Appen.

einstimmig beschlossen

zu 8 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Michael Seus wird durch den Vorsitzenden zur gewissenhaften
Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet, unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 1. stv. Bürgermeister ernannt
und vereidigt.

zu 9 Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Frau Müller schlägt Herrn Björn Dobbertin zur Wahl als 2. stv.
Bürgermeister der Gemeinde Appen vor. Weitere Vorschläge ergeben sich
nicht.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Björn Dobbertin
zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Appen.

einstimmig beschlossen



- 8 -

zu 10 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Dobbertin wird durch Herrn Lütje zur gewissenhaften Erfüllung seiner
Obliegenheiten verpflichtet, unter Berufung in das Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamter zum 2. stv. Bürgermeister ernannt und vereidigt.

zu 11 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung
in ihr Amt durch die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

Der Vorsitzende verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung durch
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt
sie in ihr Amt als Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter ein.

zu 12 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

Der Vorsitzende berichtet, dass sich die Fraktionen im Vorwege zu dieser
Sitzung über die Ausschussbesetzungen verständigt haben und dankt
ihnen dafür. Er verliest anschließend die Namen aller Mitglieder der
gemeindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.

Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung der Mitglieder der
Ausschüsse en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen als Mitglieder der gemeindlichen
Ausschüsse nach der Hauptsatzung.

einstimmig beschlossen

zu 13 Wahl der stellvertretenden Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse
nach der Hauptsatzung

Der Vorsitzende verliest die Namen aller stellvertretenden Mitglieder der
gemeindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.

Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung der stellvertretenden
Mitglieder der Ausschüsse en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen als stellvertretende Mitglieder der
gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung.
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einstimmig beschlossen

zu 14 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

Der Vorsitzende verliest die im Vorwege mit den Fraktionen abgestimmten
Namen der vorgeschlagenen Ausschussvorsitzenden und deren
StellvertreterInnen gemäß Protokollanlage 1.

Es herrscht Einvernehmen, diese Abstimmung en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen zu den Vorsitzenden und stv.
Vorsitzenden der gemeindlichen Ausschüsse.

einstimmig beschlossen

zu 15 Wahl von 4 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter in den
Amtsausschuss

In den Amtsausschuss sind zusätzlich zum Bürgermeister, der kraft seines
Amts Mitglied ist, noch weitere 4 Mitglieder und ihre persönlichen
Stellvertretungen zu wählen.

Es werden die folgenden Personen für die Wahl der Mitglieder
vorgeschlagen:

- Herr Jürgen Koopmann, CDU-Fraktion
- Herr Christian Möhle, WGA-Fraktion
- Frau Petra Müller, SPD-Fraktion
- Herr Alexander Sprick, FDP-Fraktion

Der Vorsitzende lässt über diese Vorschläge abstimmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als weitere Mitglieder in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

Zur Wahl als persönliche Stellvertretungen in den Amtsausschuss werden
die folgenden Personen vorgeschlagen:

- Herr Simon Brüsch, CDU-Fraktion
- Herr Martin Stumpe, WGA-Fraktion
- Frau Martina Rahnenführer, SPD-Fraktion
- Frau Bärbel Pein, FDP-Fraktion

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
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Personen als stellvertretende Mitglieder in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 16 Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister in den Amtsausschuss

Die CDU-Fraktion schlägt Herrn Jan Heitmann zur Wahl als Stellvertreter
des Bürgermeisters im Amtsausschuss vor.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Jan Heitmann zum
Stellvertreter des Bürgermeisters in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 17 Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des
Wahlergebnisses und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss)
nach § 39 GKWG

Der Vorsitzende verliest die im Vorwege von den Fraktionen abgestimmten
Vorschläge zur Besetzung des Wahlprüfungsausschusses gem.
Protokollanlage 1. Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung en bloc
vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 18 Wahl von 3 gemeindlichen Mitgliedern und deren Stellvertreter für
den Friedhofausschuss

Herr Wulff erläutert, dass laut Satzung nur 3 Mitglieder in den
Friedhofsausschuss zu wählen sind, in der vorliegenden Besetzungsliste
jedoch 4 Mitglieder benannt werden.

Der Vorsitzende entgegnet, dass in Abstimmung mit der Kirche 4 Vertreter
für den Friedhofausschuss benannt werden. Er verliest die im Vorwege mit
den Fraktionen abgestimmten Vorschläge gemäß Protokollanlage 1. Es
herrscht Einvernehmen, die vorgeschlagenen Personen en bloc zu
wählen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen 4
Mitglieder und deren Stellvertretungen in den Friedhofausschuss,
gemäß Protokollanlage 1.
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einstimmig beschlossen

zu 19 Bestellung von 4 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den
Kindergartenbeirat der DRK Kindertagesstätte-Bewegungskita Appen

Beschluss:
1. De Gemeindevertretung wählt in den Beirat der DRK

Kindertagesstätte-Bewegungskita Appen:

a. Herr Jan Heitmann, CDU-Fraktion
b. Frau Heike Seus, WGA-Fraktion
c. Frau Julia Pape, SPD-Fraktion
d. Frau Bärbel Pein, FDP-Fraktion

2. Als StellvertreterInnen werden in den Beirat der DRK
Kindertagesstätte-Bewegungskita Appen gewählt:

a. Herr Simon Brüsch (als Vertreter für Herrn Heitmann)
b. Herr Tim Jendrny (als Vertreter für Frau Seus)
c. Herr Marco Lienau (als Vertreter für Frau Pape)
d. Frau Christiane Amblank (als Vertreterin für Frau Pein)

einstimmig beschlossen

zu 20 Bestellung von 4 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den
Kindergartenbeirat der Kindertagesstätte Heideweg der Lebenshilfe

Beschluss:
3. Die Gemeindevertretung wählt in den Kindergartenbeirat der

Kindertagesstätte Heideweg der Lebenshilfe:

a. Herr Jan Heitmann, CDU-Fraktion
b. Herr Simon Stumpe, WGA-Fraktion
c. Frau Julia Pape, SPD-Fraktion
d. Frau Bärbel Pein, FDP-Fraktion

4. Als StellvertreterInnen werden in den Kindergartenbeirat der
Kindertagesstätte Heideweg der Lebenshilfe gewählt:

a. Herr Simon Brüsch (als Vertreter für Herrn Heitmann)
b. Herr Tim Jendrny (als Vertreter für Herr Stumpe)
c. Herr Marco Lienau (als Vertreter für Frau Pape)
d. Frau Christiane Amblank (als Vertreterin für Frau Pein)

einstimmig beschlossen



- 12 -

zu 21 Bestellung einer/eines gemeindlichen Vertreterin/Vertreters und
deren/dessen Stellvertreterin/Stellvertreters für das Kuratorium der
Diakoniestation Elbmarsch

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Hans-Peter
Lütje, als Vertreter der Gemeinde für das Kuratorium der
Diakoniestation Elbmarsch zu bestellen. Als Stellvertreterin wird Frau
Martina Rahnenführer bestellt.

einstimmig beschlossen

zu 22 Wahl einer/eines Vertreterin/Vertreters der Gemeinde Appen und
deren/dessen Stellvertreterin/Stellvertreters in den Zweckverband
Breitband Marsch und Geest

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Martin Stumpe als
Mitglied in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes
Breitband Marsch und Geest. Als stellvertretendes Mitglied wird Herr
Marco Lienau gewählt.

einstimmig beschlossen

zu 23 Wahl von 5 weiteren Mitgliedern neben dem Bürgermeister der
Gemeinde Appen und deren Stellvertretern in die
Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

Herr Wulff merkt an, dass zu den in der Liste (Protokollanlage 1)
vorgeschlagenen weiteren Mitgliedern die jeweiligen Stellvertretungen
fehlen und bittet um entsprechende Abstimmung und Vorschläge der
Fraktionen.

Beschluss:
1. In die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes

Pinneberg werden als weitere Mitglieder gewählt:

a. Herr Jürgen Koopmann, CDU-Fraktion
b. Herr Gerd Grabau, WGA-Fraktion
c. Herr Heinz Düsing, SPD-Fraktion
d. Herr Alexander Sprick, FDP-Fraktion
e. Herr Christian Kanitz, WHA-Fraktion

einstimmig beschlossen

2. In die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
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Pinneberg werden als Stellvertreter/in gewählt:

a. Herr Torsten Lange – für Herrn Koopmann
b. Herr Nils Carstens – für Herrn Grabau
c. Frau Petra Müller – für Herrn Düsing
d. Frau Christiane Amblank – für Herrn Sprick
e. Herr Martin Stumpe – für Herrn Kanitz

einstimmig beschlossen

zu 24 Wahl von 2 Mitgliedern für den Wasserverbandsausschuss Pinnau-
Bilsbek-Gronau

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Christian Kanitz
sowie Herrn Heinz Düsing als Mitglieder für den
Wasserverbandsausschuss Pinnau-Bilsbek-Gronau.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 15 Enthaltung: 1

zu 25 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt und/oder Anregungen abgegeben.

zu 26 Bericht der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Anfragen

Der Vorsitzende berichtet zu folgenden Themen laut Protokollanlage 2.

zur Kenntnis genommen

zu 27 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Gegen die Abfassung der Niederschrift der letzten Sitzung werden keine
Einwendungen erhoben.

zu 28 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1794/2023/APP/BV

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangenen
Bewerbungen zur Schöffenwahl zuzulassen.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 09.07.2023

einstimmig beschlossen

zu 29 Grundsatzbeschluss Kommunale Wärmeplanung
Vorlage: 1795/2023/APP/BV

Es herrscht Einvernehmen, dem Beschlussvorschlag folgen zu wollen bei
einer Förderquote von derzeit von 90%. Zudem sei zu erwarten, dass
diese Wärmeplanung sowie als Pflicht auf Bundesebene beschlossen
würde.

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt die Erstellung eines
kommunalen Wärme- und Kälteplans für das Gemeindegebiet Appen
auf Grundlage der Fördervoraussetzung bzw. Förderzusage nach der
Kommunalrichtlinie. Die Antragstellung hat bis zum 31.12.2023 zu
erfolgen.
Die Rahmenbedingungen zur Wärmeplanerstellung werden in den
nächsten Fachausschüssen bzw. in der Gemeindevertretung beraten.
Die finanziellen Mittel sind im Nachtragshaushalt bereitzustellen.

einstimmig beschlossen

zu 33 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Der Vorsitzende informiert darüber, dass die Gemeindevertretung eine
beantragte Nutzungsänderung einer Immobilie abgelehnt habe.

zur Kenntnis genommen

Gez. (Hans-Peter Lütje) Herr
Bürgermeister
Frau

Gez. (Goldau)
Protokollführerin


